
令和７年 第１回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和７年１月１４日（火）開会 午後１時３０分、閉会 午後３時２６分 

２ 場  所   津幡町役場 ２０５研修室 

３ 出席委員（５名） 

吉田克也教育長、山本祝男委員、越村 崇委員、渡邉加寿子委員、 

藤田順子委員 

 欠席委員    

４ 事務局説明員  宮崎寿教育部長、本多克則教育総務課長、北山ゆかり学校教育課長、 

山崎明人生涯教育課長 

 事務局書記  松岡美夏教育総務課主査 

５ 議題及び審議結果 

報告第１号 就学援助費受給者の認定について 【非公開】 

報告第２号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について 承 認 

議案第１号 令和７年度津幡町教育方針について  継 続 

議案第２号 令和７年津幡町議会１月会議提出予定案件について 【非公開】 

議案第３号 令和７年度予算主要施策について 【非公開】 

議案第４号 就学援助費受給者の仮認定について 【非公開】 

その他（１） 第２期津幡町教育振興基本計画について   了 承 

その他（２） 令和６年度小中学校卒業式の日程について   了 承 

その他（３） 令和７年津幡町二十歳のつどいの出席者数について   了 承 

その他（４） 第70回津幡町公民館大会について   了 承 

その他（５） 第33回つばた健勝マラソン大会について   了 承 

その他（６） 当面する諸行事について   

その他（７） その他   

６ 議事の経過等  以下のとおり 

  吉田教育長が開会を宣言し、議事録署名委員として渡邉委員を指名した。引き続き、教育長の

諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 

  審議に入り、報告第１号、議案第２号から第４号については非公開で審議に入り原案どおり承

認・可決し、議案第１号については継続審議、報告第２号、その他（１）から（５）について別

添資料に基づき事務局より報告・説明し、質疑応答が行われ、承認・了承した。また、２月の会



議の開催日を次のとおり決定し、閉会した。 

２月の教育委員会議日程：令和７年２月５日（水）午後３時から 

７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 
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発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後１時 30 分  

吉田教育長は、委員定数５名中５名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認め第１回

津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

吉田教育長 あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名員には、渡邉委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和６年 第 13 回）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

松岡書記 （令和６年 12 月 17 日（火）開催の第 13 回教育委員会議内容を報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告で何かご質問等ございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

吉田教育長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。別紙資料をご覧ください。

12 月 18 日から本日までの報告となります。主なものだけ取りあげていきたいと思い

ます。 

１月９日に金沢教育事務所指導課との懇談を行いました。今年度の学校訪問からみ

えた各学校の成果と課題について学習指導や生徒指導など項目ごとに詳細な報告をい

ただきました。今後これらを参考に、校長会等を通じて、指導・助言を行ってまいり

たいと思います。 

１月 12 日に町二十歳のつどいをシグナスで開催しました。式典は厳粛な雰囲気の中

でスムーズに行われました。式典後には、４つのグループに分けて記念撮影がありま

したが、出席者の晴れやかな笑顔が会場いっぱいに広がっていました。詳細につきま

しては、後程事務局より報告させていただきます。 

 主なものについての報告は以上です。何かご質問等ありましたらお願いします。…

…よろしいでしょうか。 

山本委員 来年度の新たな先生方の仕組みというか教員の定数に関して、新たに導入される仕

組みみたいなものはありますか。 

吉田教育長 定数に関しては、いまのところ今年度と違って新しく変わるところはありません。

文部科学省からは、小学校高学年の教科担任制を、中学年まで拡大していくような方

針が示されていますが、県からの詳細な連絡はまだきておりません。 

山本委員 中学校の 35 人学級というのはどうなっていますか。 

吉田教育長 中学校に関して、石川県として加配措置をとっておりますが、国として話は出ては 
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 いるものの、決定したという情報は入ってきておりません。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第４ 報告する議案 報告第１号、第２号＞  

吉田教育長 それでは、続きまして日程第４ 報告する議案に入りたいと思います。報告第１号

就学援助費受給者の認定について事務局よりお願いします。この報告につきましては、

個人情報を含んでおりますので非公開（秘密会）としてよろしいかお伺いします。 

全委員 了承 

北山課長 学校教育課より就学援助費受給者の認定について報告いたします。資料をお配りし

ます。 

（当日資料に基づき、就学援助申請７件について、所得などを調査した結果、認定し

たことを報告する。） 

（全会一致で承認し、非公開を解く。） 

吉田教育長 続きまして、報告第２号津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局より

お願いします。 

山崎課長 生涯教育課より津幡町教育委員会後援等名義使用申請について報告いたします。 

（資料Ｐ１～32 に基づき、申請５件について３件を承認、２件を不承認としたことを

報告する。） 

吉田教育長  ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜日程第５ 審議する議案 議案第１号～第４号＞ 

吉田教育長 それでは、続きまして日程第５ 審議する議案につきまして、議案第１号令和７年

度津幡町教育方針について事務局よりお願いします。 

本多課長  教育総務課分を説明させていただきます。 

（別紙に基づき、令和７年度津幡町教育方針教育総務課分について説明する。） 

北山課長 学校教育課分を説明させていただきます。 

（別紙に基づき、令和７年度津幡町教育方針学校教育課分について説明する。） 

山崎課長 生涯教育課分を説明させていただきます。 

（別紙に基づき、令和７年度津幡町教育方針生涯教育課分について説明する。） 

（審議のうえ、議案第１号については継続審議とする。） 

吉田教育長  では、議案第２号令和７年津幡町議会１月会議提出予定案件について審議に入る前

に、この議案につきましては、議案が議決されるまで非公開（秘密会）としてよろし

いかお伺いします。 



 

議   事   要   旨 

3 

 

全委員  了承 

山崎課長  生涯教育課所管の１月補正についてご説明いたします。 

（当日資料に基づき、生涯教育課所管の１月補正予算内容について説明する。） 

（審議のうえ、全会一致で議案第２号について可決し、非公開を解く。） 

吉田教育長  続きまして、議案第３号令和７年度予算主要施策について審議に入る前に、この議

案につきましては、非公開（秘密会）としてよろしいかお伺いします。 

全委員  了承 

本多課長  教育総務課所管の令和７年度予算主要施策についてご説明いたします。 

（当日資料に基づき、教育総務課所管の令和７年度予算主要施策について説明する。） 

北山課長  学校教育課所管の令和７年度予算主要施策についてご説明いたします。 

（当日資料に基づき、学校教育課所管の令和７年度予算主要施策について説明する。） 

山崎課長  生涯教育課所管の令和７年度予算主要施策についてご説明いたします。 

（当日資料に基づき、生涯教育課所管の令和７年度予算主要施策について説明する。） 

（審議のうえ、全会一致で議案第３号について可決し、非公開を解く。） 

吉田教育長  続きまして、議案第４号就学援助費受給者の仮認定について事務局よりお願いしま

す。この議案につきましては、個人情報を含んでおりますので、非公開（秘密会）と

してよろしいかお伺いします。 

全委員  了承 

北山課長  学校教育課より就学援助費受給者の仮認定について説明いたします。資料をお配り

します。 

（当日資料に基づき、就学援助申請 14 件について所得などを調査した結果、すべて認

定となる旨を説明し審議を求める。） 

（審議のうえ、全会一致で議案第４号について可決し、非公開を解く。） 

＜日程第６ その他の議事（１）～（７）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第６ その他の議事（１）第２期津幡町教育振興基本計画について

事務局よりお願いします。 

本多課長 （当日資料に基づき、第２期津幡町教育振興基本計画について説明する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長  大変ボリュームのある資料ですので、次回の教育委員会議までにお目通しいただき、

改めてご意見をいただきたいと思います。 

続きまして、（２）令和６年度小中学校卒業式の日程について事務局よりお願いしま

す。 

北山課長 （資料Ｐ33 に基づき、卒業式の日程について確認し、各委員が出席する小中学校を決 
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 定し、教育委員会告辞は昨年同様書面とすることを確認する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長  続きまして、（３）令和７年津幡町二十歳のつどいの出席者数について事務局よりお

願いします。 

山崎課長 （当日資料に基づき、令和７年津幡町二十歳のつどいの出席者数について報告する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長  続きまして、（４）第 70 回津幡町公民館大会について事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ34 に基づき、第 70 回津幡町公民館大会の日程概要について報告する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。 

山本委員  公民館がコミュニティセンターになる令和８年度以降、公民館大会は開催されるの

でしょうか。 

宮崎部長  コミュニティセンターの一部が社会教育部門として公民館の役割を引き継ぐので、

公民館大会は令和８年度以降も開催する予定です。 

吉田教育長  その他よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長  続きまして、（５）第 33 回つばた健勝マラソン大会について事務局よりお願いしま

す。 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長 続きまして、（６）当面する諸行事について事務局よりお願いします。 

本多課長  教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。 

（資料に基づき、２月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明をする。） 

北山課長  引き続き、学校教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、２月の学校教育課関係諸行事について説明をする。） 

山崎課長  引き続き、生涯教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、２月の生涯教育課関係諸行事について説明をする。） 

（教育委員の出席する行事等について確認を行う。） 

吉田教育長  ２月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問、確認しておか

なければならないことはありませんか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（７）その他に入らせていただきます。事務局からお願いします。 



 

議   事   要   旨 

5 

 

本多課長 （令和７年度の教育委員会主要行事年間予定をお知らせし、日程等は今後変更や追加

になることを言い添える。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 その他連絡事項はありますか。 

本多課長 （２月５日開催予定の総合教育会議について、当日の進行について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。 

山本委員  町長部局と教育委員会との協議調整事項として、「公民館の地域コミュニティセンタ

ーへの移行」については地元との協議で行うことなので、教育総合会議では協議調整

事項としてあげなくてもいいと思います。別の協議調整事項として、現在整備してい

る私立大学新キャンパスを巻き込んだまちづくりの構想についてあげてほしいと思い

ます。私立大学を核として、バスを用意して漕艇場との連携、まちなかの交流人口の

拡大、そして町の活性化につながればいいと思っています。さらには全国の大学等と

の交流も行えばいいのではないでしょうか。そういうところも町に聞いてみたいと思

っています。 

吉田教育長  協議調整事項を変更するということでよろしいですね。（各委員が発言する協議調整

事項を確認する。） 

吉田教育長  その他よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長 その他連絡事項はありますか。………ないようですので、以上をもちまして、令和

６年第 13 回教育委員会議を閉会します。お疲れさまでした。 

〔閉会〕 午後３時 26 分 

 


